
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gleichgewichtsbedingungen am (verformten) Balken 
 
 
 
 
 
 
 
Schnittmomente im verformten Balken 
 
 
 
DGLn der elastischen Linie 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lösung der DGLn 
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Ges.: Kleinste kritische Last die zum
Stabilitätsverlust führt
1. Eigenwertgleichung allgemein
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Randbedingungen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gleichungssystem für C2, C3 und FB 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Koeffizientendeterminante = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eigenwertgleichung 
 
 
 
 
 
Lösung der Eigenwertgleichung  
 
 
 
 
 
 Wurzel der Gleichung über Mathematikprogramm (Hier: Mathcad) 
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Schätzwert:     Wurzel: 
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Wurzel hat nur rechnerische Bedeutung 
System wäre unbelastet 

kleinster technisch relevanter  
Eigenwert 


